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Цели: 

1) получение новых знаний, развитие речи учащихся;

2) воспитание внимания к слову;

3) развитие ассоциативного мышления; раскрытие творческого потенциала каждого ученика.

Формирование коммуникативной, учебно-познавательной, общекультурной компетенций.
1. Оргмомент. Вступление.
Здравствуйте, ребята! Меня зовут Любовь Васильевна, и я рада знакомству с вами. Поздравляю вас: у вас сегодня не обычный урок, а урок – творческая мастерская. Значит, что вы будете делать?  Творить, правильно! 

Подпишите свои листы в верхнем правом углу.
Послушайте сочинение ученика о зиме и ответьте на вопрос: хорошее это сочинение? Оно вам нравится? Почему?
Пришла волшебница зима и укрыла всю землю белым ковром. Деревья надели пушистые белые шапки и шубки. Мороз рисует красивые узоры на стёклах окон. С неба падают снежинки, как маленькие звёздочки.

(Ответы учеников).

А каждый из вас может так написать о зиме?

Поэтому задаю  второй вопрос: можно ли это сочинение назвать оригинальным, по-настоящему творческим?

Да, ребята, это сочинение с большой скидкой можно назвать творческой работой – ведь так написать о зиме может любой человек, а творчество всегда индивидуально.

Поэтому наша цель – создать по-настоящему творческие, индивидуальные, у каждого по-своему яркие работы. А помогут нам в этом законы мастерской. Вот они -  на экране и в ваших листах.

Законы мастерской (чтение)
1) Самый главный. Все, что ты делаешь, правильно и хорошо.

2) Каждый обязательно должен выполнять все, о чем попросит мастер.

3) Один говорит – все слушают. Обязательно высказываться, когда просит мастер.

4) Не задавать вопросов! Как понял, так и делай. Все правильно!

5) Обязательно записывать то, что понравилось у других. Добирай материал.

Обратите особое внимание на 5 закон. Вы записываете в свои листы и то, что понравилось у других, поэтому будьте внимательны.
Итак, наша мастерская называется «А я говорю: «Весна…» (название у вас на листах), ведь сегодня – самое начало прекрасного времени года. Надеюсь, особый настрой создаст весенняя музыка композитора Вивальди из цикла «Времена года».
  
Цель нашего урока – создать в конце занятия  оригинальный, по-настоящему творческий текст о весне на основе набранного словарного материала.
Начинаем творить. Работать будем группами. Когда группа готова, один из вас – организатор -  поднимает руку. Отвечать – по очереди: первая группа полностью -  остальные дополняют; вторая полностью – остальные дополняют и т.д.
1. Весна  -  напишите слова-ассоциации  к слову «весна». Что вы себе представляете, когда слышите слово «весна»?
 Поделитесь своими находками с другими (социализация – 1 группа).
 (Весна, капель, птицы, ручьи, аромат, солнце, лазурь, радость, тепло)

Посмотрите на экран. Я дарю вам слова, которых у вас нет.
2. Весна как живое существо, недаром с её приходом  природа просыпается. Предлагаю вам   набрать глаголы, отвечающие на вопрос:

что делает весна? У вас получатся метафоры и олицетворения
(Социализация – 2 группа)
3. А теперь найдите краски весны, выразите своё отношение к весне. Для этого  ответьте на вопросы:

«Какая весна? Какого цвета?»

 
 Помогут вам подобрать красивые, оригинальные определения – эпитеты   репродукции картин Б. Щербакова «Пришла весна», 

 И. Остроухова «Первая зелень», И Левитана «Весна. Большая вода». 

– 3 группа
Итак, посмотрим, что у нас получилось. Доберите словарный материал, то есть запишите те слова, которые вам понравились.

	   Что делает весна? 

         (Глаголы)
	        Какая весна?

        Какого цвета?

(Эпитеты, определения)

	оживляет
	небесно-голубая

	бодрит
	зелёная

	веселит
	добрая

	щебечет
	мокрая

	зеленеет
	божественная

	льёт
	яркая

	журчит
	солнечная

	холодит
	свежая


4.   Ответьте на вопрос: а  кто может рассказать о весне? Помните, что весна – живое существо;  значит, о ней могут рассказать и живые существа, и предметы.
(Птицы, земля, небо, воздух, реки, деревья, я, солнце и т.д.)

 – 4 группа

5.  Весна – время поэтов. Говорят, что весной строки сами рифмуются. И мы попробуем рифмовать. 

Подберите слова, созвучные слову «весна». Для этого должны совпадать хотя бы последние 2 звука.
Поделитесь ими с другими.

(Красна, сосна, зелена,  ото сна, полна, волна, грустна) 
6.  Создайте текст стихами или прозой, стараясь использовать всю набранную лексику. Выделите то «весеннее» словечко, которое вам особенно нравится. Пусть оно станет заголовком вашей миниатюры.

(«Весна красна», «Добрая весна» и др.).

Организаторам после обсуждения в группе отобрать 2 наиболее интересных работы.

7.  Чтение учащимися созданных текстов вслух.

8. А теперь я прошу вас написать о своих впечатлениях от урока в виде творческой мастерской. 
(Рефлексия – отзывы учащихся о том, как им работалось, как они себя чувствовали, какой этап показался трудным, что получилось, что нет, почему и т.д.)
Я прошу организаторов собрать работы. После просмотра я передам их учителю.
Спасибо за творчество!
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